
 

 

Circolare 8 ottobre 2020 

Fatturazione elettronica: i codici da utilizzare dal 1° ottobre 2020 

 

Con il provvedimento prot. 166579 del 20 aprile 2020, l’Agenzia  delle entrate aveva pubblicato 

una versione del tracciato xml della fattura elettronica - versione 1.6.1 – con l’introduzione di 

un maggior grado di dettaglio dei codici “Natura operazione” e “Tipo documento”. Le nuove 

specifiche tecniche sono in vigore su base volontaria da ieri, 1° ottobre 2020, e diventeranno 

obbligatorie dal 1° gennaio 2021 per tutti i soggetti passivi IVA tenuti all’emissione delle e-fatture. 

Il contribuente è di fatto chiamato a fornire maggiori informazioni all’interno del tracciato xml 

della fatturazione elettronica per consentire all’Amministrazione finanziaria di predisporre una 

bozza di dichiarazione IVA precompilata. 
 

Fonte Agenzia delle entrate 

 

 

Nuova Sabatini: contributo fino a 200 mila euro in unica soluzione 

 

Con la circolare n. 239062 del 22 settembre il MISE modifica parzialmente le istruzioni 

operative sulla misura agevolativa nota come Nuova Sabatini. In particolare viene precisato che 

Ministero, ricevuto il modulo RU: 

 per le domande presentate a decorrere dalla data del 1° maggio 2019, nel caso in cui 

l’importo del finanziamento deliberato in favore della PMI non sia superiore a 100.000,00 

euro, nonché 

 per le domande presentate dalle imprese alle banche e agli intermediari finanziari a 

decorrere dalla data del 17 luglio 2020, nel caso in cui l’importo del finanziamento 

deliberato in favore della PMI non sia superiore a 200.000,00 euro 

procede, entro sessanta giorni, ad erogare il contributo in conto impianti in un’unica 

soluzione, con le modalità e nei termini previsti per l’erogazione della prima quota. 

 
Fonte Ministero dello Sviluppo economico 

 

 

Bonus servizi digitali all’editoria: decreto attuativo 

 

Il DPCM del 4 agosto 2020, ha fissato le modalità per la domanda di accesso al bonus per 

l’editoria previsto dall’art 190 del Decreto Rilancio. Si tratta di un redito d’imposta per il 2020 a 

favore delle imprese editrici di quotidiani e di periodici online, iscritte al registro degli operatori di 

comunicazione, che occupano almeno un dipendente a tempo indeterminato. Sono esclusi i 

soggetti che già usufruiscono dei contributi diretti all’editoria. Il bonus è pari al 30% della spesa 

sostenuta nello scorso anno per l’acquisizione di servizi di server, hosting e manutenzione 

evolutiva e gestione della connettività per le testate edite in formato digitale. Le società 

interessate devono inviare la domanda per via telematica al Dipartimento per l’informazione e 

l’editoria, tramite la procedura riservata del portale “impresai nung i or no. g ov .i t”, tra il 20 

ottobre e il 20 novembre 2020. 
 
Fonte Agenzia delle entrate 



 

 

Bonus edicole domande al via 

 

Dal 1° ottobre 2020, al via le domande per l'accesso al Bonus per le edicole, il contributo una 

tantum fino a 500,00 euro previsto dall'art. 189 del Decreto Rilancio, a favore delle persone 

fisiche esercenti punti vendita esclusivi per la rivendita di giornali e riviste, non titolari di 

redditi da lavoro dipendente o pensione, a titolo di sostegno economico per l'emergenza sanitaria 

COVID-19. La domanda va presentata fino al 30 ottobre 2020, dal titolare o legale 

rappresentante dell'impresa esclusivamente per via telematica, nel portale 

impresainungiorno.gov.it previa autenticazione via SPID o CNS, cliccando sul link "Presidenza 

del Consiglio dei Ministri - Dipartimento per l'informazione e l'editoria", "Bonus una tantum 

edicole" del menù "Servizi on line". 

 

 

Superbonus e bonus facciate: continuano le precisazioni 

 

Con risposte a interpelli e risoluzioni, anche questa settimana l’Agenzia ha precisato alcuni 

aspetti delle agevolazioni per ristrutturazioni in edilizia: 

 ai fini della agevolazione del bonus facciate il requisito della visibilità dell’edificio dalla 

strada o suolo pubblico è necessario tanto per le facciate esterne quanto per quelle 

interne dell’edificio. Sono escluse le spese per interventi sulle superfici confinanti con 

chiostrini, cavedi, cortili e spazi interni 

 Con la Risoluzione n 60/E del 28 settembre 2020 viene superata l’interpretazione della 

Circolare n 24/2020 sul tetto massimo dei 48.000 euro cumulativi per l’installazione degli 

impianti solari fotovoltaici e dei sistemi di accumulo integrati, ai fini del Superbonus 

110%. A seguito del parere fornito dal MISE invece si afferma che il limite di spesa di 

48.000 euro va distintamente riferito ai singoli interventi di installazione degli impianti 

solari fotovoltaici e dei sistemi di accumulo integrati. 

 Con Risposta a interpello n 411 del 25 settembre 2020 l’Agenzia conferma che il bonus 

facciate è utilizzabile anche per i lavori da effettuare su balconi e in particolare: la 

rimozione e il rifacimento della pavimentazione, la rimozione e riparazione delle parti 

ammalorate dei sotto-balconi e dei frontalini e successiva tinteggiatura, rimandando alla 

circolare 20 E per l’elenco completo dei lavori agevolabili. 

 
Fonte Agenzia delle entrate 

 

 

Procedure online per l'Ispettorato: tutte le novità 

 

L’Ispettorato nazionale del lavoro ha emanato il decreto direttoriale DD n. 56 del 22.9.2020 e la 

circolare, n. 4-2020 attuativi delle nuove norme del decreto Semplificazione e innovazione. Dal 

15 settembre 2020, i seguenti provvedimenti sono soggetti al “silenzio-accoglimento” cioè si 

intendono accolti dopo 15 giorni dalla presentazione della domanda: 

 provvedimenti autorizzativi  all’impiego  dei  minori  in  attività  lavorative  di  carattere  

culturale, artistico, sportivo o pubblicitario e spettacolo 

 provvedimenti autorizzativi relativi al frazionamento del riposo di 24 ore settimanali in due 

periodi di 12ore consecutive ciascuno per il personale addetto ai pubblici spettacoli. 

Inoltre saranno realizzabili da remoto (online) le seguenti procedure: 



 

 

 convalida delle risoluzioni consensuali del rapporto o delle richieste di dimissioni 

“presentate dalla lavoratrice, durante il periodo di gravidanza, e dalla lavoratrice o dal 

lavoratore durante i primi tre anni di vita del bambino (…)” 

 dimissioni presentate  dalla   lavoratrice   nel   periodo   tra   la  “richiesta  delle  

pubblicazioni   di matrimonio e un anno dopo la celebrazione stessa”, 

 attività conciliativa, audizioni, attività certificativa 

 istruttoria rinnovo contratti a tempo determinato 

 audizioni nell’ambito dell’attività di vigilanza ad esclusione degli accertamenti di rilevanza 

penale. 

 
Fonte Ispettorato nazionale del lavoro 

 

 

Nuova Cassa integrazione: slitta il termine del 30.9 

 

L'Inps ha emanato in extremis la circolare n. 115 del 30.9.2020 con le istruzioni operative 

sulle nuove misure di integrazione salariale istituite dal decreto-legge n.  104/2020 per l'emergenza 

COVID-19.  Si segnala l'importante novità dello slittamento del termine del 30 settembre per 

la richiesta relativa a periodi iniziati tra il 1° luglio e il 31 agosto 2020, deciso dal Ministero 

“anche in ragione di una imminente soluzione legislativa” ovvero la conversione in legge del dl 

Agosto. Le richieste di ammortizzatori sociali inviate dopo il 30.9, termine precedente, saranno 

quindi sospese e non respinte. 

 
Fonte INPS 

 

 

Sanatoria pubblicati i codici tributo del contributo forfettario 

 

L’Agenzia delle Entrate ha istituito con la risoluzione 58/E i tre codici tributo “CFZP”, 

“CFAS” e “CFLD” e fornito le istruzioni per il versamento, tramite il modello F24 Elide, dei 

contributi forfettari previsti per l’emersione del lavoro irregolare per i cittadini 

extracomunitari, rispettivamente nel campo dell’agricoltura, nei settori assistenza alla persona e 

nel lavoro domestico interessati dalla sanatoria prevista dall’art 103 del decreto Rilancio. 

 
Fonte Agenzia delle entrate 

 

https://servizi2.inps.it/Servizi/CircMessStd/VisualizzaDoc.aspx?sVirtualUrl=%2fCircolari%2fCircolare%20numero%20115%20del%2030-09-2020.htm

